附1： 

基层团建创新实践案例领域分布
1、农村基层团组织：枣阳市平林镇团委、老河口市张家集镇团委；
2、城市社区基层团组织：樊城区水星台社区、襄城区荆州街社区；
3、机关企事业单位（含“两新”组织）基层团组织：宜城市孔湾蔬菜产业团支部、航宇公司团委；
4、学校基层团组织:襄樊学院团委。
附2：
参考范例：五峰积极探索“双培双联双带”党建带团建新机制
◆单位简介
五峰土家族自治县地处湖北省西南部，总人口20.8万人，其中以土家族为主的少数民族人口占84.77%，是全省少数民族人口占比最高的县。全县现有基层团委17个，基层团支部（总支）279个；全县14至35周岁青少年61967人（14至28周岁青少年45839人），团员20329人，团干部915人。
◆工作特色
坚持围绕党建抓团建，依靠党建抓团建，开展党、团“双培双联双带”活动，建立健全农村党建带团建新机制，激励基层团组织和农村团员青年建功新农村。
◆主要做法
近年来，五峰土家族自治县积极探索党团共建新路，深入开展“把农村青年培养成能人、把农村能人培养成党团员，党员联团员、团员联青年，团员青年带头富、带领富”的“双培双联双带”活动，基层团组织活力迸发。主要做法是：
一、明确“培、联、带”活动内容。一是按照“把农村青年培养成为思想纯、文化高的科技文化明白人，把有一定创业致富能力、带动能力强的农村青年培养成为团员，把优秀团员培养成为党员”的“三向培养”的活动目标，为党组织输送一批素质较高、能力较强的后备力量。2008年新申请入团的农村青年达528名，“推优”入党56人。二是通过优秀党员向团员青年“传优良作风、帮思想转化、带致富创业”，优秀团员向农村青年“传实用技术、帮致富项目、带经济发展”的传帮带工作，接力培养农村实用人才。全县累计直接为25名农村青年被授信285万元的优惠创业贷款，200多名农村青年领办创办300多个项目，辐射带动1万多个农户增收200多万元。三是在党团员中广泛开展结对帮扶困难群众活动，帮助贫困户制定一个发展规划、培养一名科技致富明白人、扶持一点发展资金，使农村广大党团员在扶贫帮困中自觉践行宗旨，发挥先锋模范作用。
二、创新基层团组织设置方式。坚持“以产业为依托、以协会为载体、以富民为目标”，围绕茶叶、养殖、生态旅游等特色产业，把团组织建在产业链上。以乡镇为单位设置产业团总支，在产业发展的关键环节成立行业团支部，产业团总支隶属于乡镇团委，行业支部隶属于产业团总支。产业团总支的主要职责是围绕产业协会发展规划制定团建工作目标任务；行业团支部主要是促进本行业发展壮大，积极开展“双培双联双带”活动，做好本行业团员的发展、教育和管理工作。目前，仅采花乡茶叶产业协会就网络加工和营销团员青年500多名；仁和坪镇通过生猪产业协会推行“专家＋法人＋农民”的生猪养殖模式，辐射青年千余人。
三、积极创建活动载体。开展“三优一进步”活动，组织团员青年在服务经济建设中比成绩、比贡献，组织评选“优秀行业团支部”、“优秀团员”、“优秀青年创业致富带头人”和“进步青年”。为团员设岗定责，按照“一名团员拥有一个岗位，一个岗位明确一份职责”的要求，为农村团员尤其是无职团员设岗定责（如：公益事业、扶贫帮困、政策宣传、科技示范等岗位），让他们立足岗位发挥作用。推行团员服务承诺制，广大团员根据所选定岗位，自愿作出服务承诺，由团支部统一制作团员承诺书并登记备案，采取广播、板报、公示栏等形式，将团员承诺事项和监督电话向群众公布，时刻提醒团员兑现诺言，激励团员发挥先锋模范作用。
四、建立健全工作制度。强化领导责任。全县成立以县委分管领导为组长的“双培双联双带”工作领导小组，县、乡、村都成立工作机构，并通过健全制度，明确各级责任人的职责，做到各负其责，齐抓共管。健全目标考核制度。逐级制定“三向培养”教育培训规划，制定党员联团员、团员联青年的“一对一”传帮带措施，制定团员青年带头富、带领富的目标计划，完善定性与定量相结合的考核评价体系，定期考核，严格奖惩，形成“争先创优”的工作格局。建立和完善“三结合、四纳入、五同步”的党建带团建工作制度。
◆实施效果
“双培双联双带”活动为加强农村基层团组织建设、促进农村经济社会健康持续发展提供了新的载体，在提高团员素质、激发团组织活力、发挥青年作用等方面取得了积极成效。
